

青春之歌 献礼五四

5月4日,青年社团代表在升旗仪式上表演。

当日,为纪念五四运动99周年,澳门学界五四青年节升旗仪式在西湾湖广场举行。

新华社发



5月4日,安徽淮南第二中学学生穿越“成人门”。

当日,安徽淮南团市委举行“青年大学习”主题团日活动,2000名高三学生进行18岁成人宣誓,立志在追求梦想中释放青春激情。

新华社发

生态环境部: 公众可通过手机监督身边水环境

据新华社北京5月4日电 记者从生态环境部获悉,日前各地正在加紧建设国家地表水水质自动监测站。建成后,公众可通过手机扫描二维码等方式,获取站点水质实时监测结果等信息。

日前,生态环境部出台了《国家

地表水水质自动监测站文化建设方案(试行)》,积极推动水站文化建设,着力将水站打造成生态环境监测知识的传播平台,生态环境科普的宣传基地,生态环境文化的交流窗口,公众参与和监督的重要媒介。

“虽然我们一直在不断健全完

善生态环境保护公众参与制度,但公众参与积极性不高、参与形式单一、获取生态环境保护信息不足的问题依然突出。”肖建军说。因此,方案要求充分应用新媒体,通过水站二维码和APP应用,为公众提供水质实时监测结果、历史数据和变

化趋势等信息,为公众参与和监督提供便利。

方案还要求,位于市区、公园、风景名胜区等人口流动性较大地区的水站,要通过设立参观区域、开辟科普文化专栏,在室外悬挂电子屏幕实时发布水质和科普信息,承担

生态环境监测和科普功能,把水站打造为本地区的“科普小站”。鼓励有条件的水站作为对公众开放的环境监测设施,有序向公众开放,引导公众了解监测,信任监测。同时,鼓励水站可以定期组织生态环境宣传活动。

银保监会等发文规范民间借贷

严厉打击非法催收 禁向在校生非法发放贷款

据新华社北京5月4日电 中国银保监会、公安部、国家市场监督管理总局、中国人民银行4日联合发布《关于规范民间借贷行为 维护经济金融秩序有关事项的通知》,明确要求严厉打击非法金融活动,引导民间资金健康有序流动,防范金融风险。

通知明确,未经有权机关依

法批准,任何单位和个人不得设立从事发放贷款业务的机构或发放贷款为日常业务活动。

通知提出,严厉打击以下非法金融活动:利用非法吸收公众存款、变相吸收公众存款等非法集资资金发放民间贷款;以故意伤害、非法拘禁、侮辱、恐吓、威胁、骚扰等非法手段催收贷款;套

取金融机构信贷资金,再高利转贷;面向在校学生非法发放贷款,发放无指定用途贷款,或以提供服务、销售商品为名,实际收取高额利息(费用)变相发放贷款行为。

通知要求,严禁银行业金融机构从业人员作为主要成员或实际控制人,开展有组织的民间借贷。

为了民族复兴·英雄烈士谱

雷晋乾:湘南农民运动先驱

雷晋乾(1898-1927),字伯第,号醒顽,1898年12月15日出生于祁阳南区(现三口塘镇)栗林坝塘村。中共早期党员,中共祁阳县特别支部创始人。

1914年,雷晋乾进祁阳塔边高小学习,1918年以优异成绩考入衡阳湖南省立第三师范。1919年,在五四运动的影响下,他与进步同学蒋先云、黄静源一起积极投身湘南反帝爱国运动,参与组织了“马氏(马克思)学说研究会”和衡阳文化书社。

1921年3月,雷晋乾会同18位同学在衡阳县立第三师范成立进步学生组织“心社”,研究马克思主义学说。不久“心社”发展到30人,并遵照毛泽东的意见,全部转为社会主义青年团团员。

1922年冬,雷晋乾加入中国共产党。1923年,受党组织派遣,雷晋乾赴安源、水口山等地开展工人运动。同年秋,被中共湘区委员会派往衡山县白果,策划筹建了中共在湖南的第一个农会组织——岳北农工会。11月,农工会遭到军阀赵恒惕镇压,雷晋乾被捕入狱。经党组织多方营救,于1924年2月出狱。后担任衡阳青年团地委书记,着手恢复“湘南学联”的工作。

1925年秋,雷晋乾和毛泽民、夏明震一起由中共湘区委员会介绍到广州农民运动讲习所学习。其

间,他以个人身份加入了国民党。年底,被中共湖南区委和国民党湖南省党部任命为农民运动特派员派回祁阳,发展党的组织,领导农民运动。

1926年1月,中共祁阳特别支部在县立一高成立,雷晋乾任支部书记。同年8月,当选为国民党祁阳县党部农工委员。10月,当选为祁阳县农协委员长。12月,雷晋乾在长沙参加湖南省第一次工农代表大会,并向大会报告祁阳农民运动的情况。

1927年1月,雷晋乾任县农民自卫军总队总队长;同时,又组织成立了祁阳县惩治土豪劣绅特别法庭,处决了一批罪大恶极的土豪劣绅。在雷晋乾等共产党人的推动下,祁阳县农民运动蓬勃发展。

1927年5月21日,反动军阀许克祥在长沙发动马日事变,大肆屠杀共产党人和革命群众。28日,因叛徒出卖,雷晋乾不幸被捕。面对敌人的威逼利诱,他大义凛然,斩钉截铁地说:“革命者从参加革命的那一天起,就将自己的整个生命交给了革命事业,何惧赴难。我虽一死,革命后继有人。倒是你们,今天当了刽子手,成了人民的败类,将会蒙羞万代,遗臭万年,那才是生不如死呢!”6月9日,雷晋乾英勇就义,时年29岁。

(据新华社长沙5月4日电)

重庆破获一特大“套路贷”案

分期付款购买手机再套现,其实是骗局

据新华社重庆5月4日电 重庆市九龙坡区警方近日破获一特大“套路贷”犯罪案,警方在重庆、广州、汕头、三亚、成都等全国多地同时行动,一举抓获犯罪嫌疑人290余名,捣毁窝点70余个。

今年2月,重庆忠县人陈某通过路边广告电话联系到一家小额贷款公司。客服告诉他,贷款无抵押,而且利率低,平均1万元才收100元利息。贷款方式是通过办理购买手机分期付款套现。陈某遂在其公司购买三部苹果手机,一共13000元分期还清。签字后,公司业务员以放款需要为名要走了陈某的手机、身份证和银

行卡,并拿出一台POS机让陈某输入银行卡密码,理由是放款需要考察他的银行卡流水。

十几分钟后,业务员告诉陈某已经放款6000元到其银行卡。陈某大惊,不是说好13000元,怎么变成了6000元?对方说,扣除的款项是手机首付款,且蛮横地逼迫陈某要么拿着6000元走人,要么就拿走三部手机。

让陈某更想不到,一个月后他忽然接到一个陌生催款电话,告知其上月还有一笔3万元的贷款,本月需还利息2200元。陈某立即报警。接到报警后,警方迅速对案件展开侦查。经过缜密摸

排,一个堪称庞大的“套路贷”犯罪团伙浮出水面,290余名犯罪嫌疑人落网。

据嫌疑人交代,他们从事犯罪行为的“套路”主要有五类:一是克扣高额“手续费”;二是“卖手机”,再通过分期付款诈骗受害人;三是“瞒天过海”骗贷,陈某就是被犯罪嫌疑人利用他的手机身份信息和手机、银行卡,向小额贷款公司贷款,并转入自己账户;四是“信用卡套现”,利用受害人的手机绑定银行卡,擅自提升额度后,用POS机刷取套现;五是“连环套”,许诺利用第一次借贷提高其征信,继续寻找机会下套。

弃婴公告

根据《中华人民共和国收养法》和《外国人在中华人民共和国收养子女登记办法》的规定,现将暂时抚养在鲁山县社会福利中心的4名弃婴(儿)的情况公告如下:



王沂宣,男,1岁。2017年3月30日被遗弃在鲁山县张官营镇曹常路北段路沟。2018年4月11日由鲁山县公安局张官营派出所干警将其移交到鲁山县社会福利中心抚养。特征:圆脸,大眼。



王榆桐,女,1岁10个月。2016年8月9日被遗弃在鲁山县鲁平大道西段附近,2018年4月26日由鲁山县公安局城关派出所移交到鲁山县社会福利中心抚养。特征:圆脸大眼,高鼻梁。



王琪琪,女,9岁。2010年3月29日被遗弃在鲁山县南环路三里河火车站附近,2018年4月20日由鲁山县公安局董周派出所移交到鲁山县社会福利中心抚养。特征:体形偏瘦,瓜子脸。



王彦潮,男,4岁。2014年3月19日被遗弃在鲁山县团城乡鸡家村鸡北组附近,2018年5月3日由鲁山县公安局团城派出所移交到鲁山县社会福利中心抚养。特征:瓜子脸,大眼。

以上弃婴(儿)年龄为鲁山县社会福利中心推测所定。望以上弃婴(儿)的父母或其他监护人自公告刊登之日60日内前往鲁山县社会福利中心认领,逾期无人认领者,视为查找不到亲生父母的弃婴(儿),将被依法安置。联系地址:鲁山县振兴路与新一路交叉口向西300米路北 邮编:467000 联系电话:0375-3375669

鲁山县社会福利中心
2018年5月5日